

城镇老旧小区改造,既是民生工程又是发展工程。近日,国务院办公厅印发《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》,为“旧改”按下加速键——

老旧小区改造:如何变“要我改”为“我要改”



日前,国务院办公厅印发《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》(以下简称《意见》),《意见》提出,到2022年,基本形成城镇老旧小区改造制度框架、政策体系和工作机制;到“十四五”期末,结合各地实际,力争基本完成2000年底前建成的需改造城镇老旧小区改造任务。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉等多位专家表示,此次《意见》清晰界定了城镇老旧小区改造的范围和内容,对组织实施机制和运行模式提出了指引,也明确了相关的支持政策和组织保障要求,对顺利实施并按期完成城镇老旧小区改造任务意义重大。

改造牵涉面广 如何变“要我改”为“我要改”?

城镇老旧小区改造牵涉面广,直接关系到改造的每个家庭,是一项综合、细致、复杂的系统工程。并且,老旧小区改造涉及到非常多的行业主管部门,比如管线单位、产权单位、审批部门等,统筹协调的任务非常重。

对此,《意见》提出,建立健全政府统筹、条块协作、各部门齐抓共管的专门工作机制。省级人民政府对本地区城镇老旧小区改造工作负总责,可以加强统筹指导,落实市、县人民政府责任,确保工作有序推进;通过宣传引导,形成社会支持、群众积极参与的浓厚氛围。

另外,老旧小区改造,首先需要做的是发动群众参与改造。

刘洪玉等多位专家表示,此次《意见》清晰界定了城镇老旧小区改造的范围和内容,对组织实施机制和运行模式提出了指引,也明确了相关的支持政策和组织保障要求,对顺利实施并按期完成城镇老旧小区改造任务意义重大。

中国生态城市研究院首席工程师赵江表示,老旧小区改造协调工作更多的

是争取居民的支持。包括居民的改造诉求、方案和施工对居民生活的影响等。

天津大学建筑学院党委书记宋昆表示,社区在疫情防控中发挥了重要的防御作用。在实施中,一般是由社区作为主体组织推动老旧小区去改造,因此政府统筹机制应该与社区治理结合起来。

宋昆认为,让技术人员下沉到社区将

对老旧小区改造起到推动作用。“小区值不值得改造、用什么方式改造由专业人员来判断更合理,是完善老旧小区检测机制的一个重要方面。”

孙红丽

想建小区健身场 没空间怎么办?

在今年的疫情当中,不少老旧小区暴露出了在社区治理、设施、服务等方面很多短板,比如卫生防疫、助餐、便民市场等服务设施不足,很多地方小区没有收接快递的场所或设施,还有安防、技防水平不高等。

《意见》提出,完善适应改造需要的标准体系。各地要抓紧制定本地区城镇老旧小区改造技术规范,明确智能安防建设要求,鼓励综合运用物防、技防、人防等措施满足安全需要。及时推广应用新技术、新产品、新方法。

刘翔峰认为,改造后的老旧小区将依托“新基建”实现未来社区的联网化和数字化,打造智慧社区。

另外,针对有的小区空间资源比较有限,没有办法全部提供大家需要的改造内容,比如健身场所、各类服务设施等问题,《意见》提出,建立存量资源整合利用机制。各地要合理拓展改造实施单元,推进相邻小区及周边地区联动改造,加强服务设施、公共空间共建共享。

小区完成改造后 改造成果如何维护?

刘翔峰认为,推动建立小区后续长效管理机制是此次《意见》的一大亮点。

《意见》提出,完善小区长效管理机制。引导居民协商确定改造后小区的管理模式、管理规约及业主议事规则,共同维护改造成果。建立健全城镇老旧小区住宅专项维修资金归集、使用、续筹机制,促进小区改造后维护更新进入良性轨道。

中国城市规划设计研究院原副院长李迅指出,老旧小区改造不单是建设问题,也涉及到社会治理,过去难做除了资金问题,很重要的一个原因是“共识”问题。社会治理工作必须要用创新思维改革“软硬结合”,实际上是一个共商共建共管共治共享的过程。

今年4月,住房和城乡建设部副部长黄艳曾表示,这次老旧小区改造的前提条件是,在项目纳入改造计划之时要把长效机制建立起来,包括物业管理模式、小区管理规约、居民议事规则,这些是要在老旧小区改造项目生成之初,就跟居民达成一致,保障在改造后,能够保持改造成果。

孙红丽

天安夏威夷将启动“全民试住”活动

在生活中,作为消费者,我们买衣服可以试穿,买车可以试驾,唯独买房不可以试住。日前,天安夏威夷推出“先试住,后买房”的体验活动,以“试住”颠覆行业传统,开启菏泽“先生后买”时代,让客户可以通过实实在在的生活,了解产品品质、环境好坏,身临其境感受楼盘的价值。

五恒健康科技宅,住出“健康”的好房子。人们来到城市,是为了更好的生活。面临无可避免地环境问题,我们该如何给家人、给自己一处健康无忧的生活空间,这一问题,是比居住本身更重要

的课题。

天安夏威夷深谙居者对健康人居的需

求,将人、建筑与健康的关系融合考虑,

匠心定制五恒健康体系,兑现对安心美

好健康生活的应许!

试想一下,炎炎夏日,你在哪里避暑?是听着电风扇呼呼作响,还是躲在空调房里吹冷气?但是在天安夏威夷里,却可以保持20—27℃的恒温,让你感

受到无比的清凉舒适;体验“0”雾霾,畅享

24小时天然森林氧吧,室内蕴含高浓度

负氧离子,媲美广西巴马长寿之乡的空

气;三重隔音除燥系统,有效改善睡眠质

量;打开水龙头就能饮用纯净的矿泉水;

体验鉴真知,对于健康生活如何定

义,天安夏威夷全城招募五恒健康首席

体验官,让市民实地入住,切身感受引领

健康人居的舒适体验,“全民试住”活动

将于8月1日正式启动。一场试住之旅,

一次健康生活的真实体验,天安夏威夷

以健康出发,为每一位“体验官”带来舒

适、健康的生活感受,让每一位“体验官”

通过切身经历,发现更多美好健康生

活的秘密。



项目效果图

鸟瞰效果图

国家六部门联合印发《关于加强房屋网签备案信息共享提升公共服务水平的通知》

强调房屋网签备案 数据使用效能

牡丹区大项目观摩团到鲁商·蓝岸公馆视察

本报讯(记者 李亚楠)7月24日下午,牡丹区大项目观摩团莅临鲁商·蓝岸公馆项目视察,鲁商发展菏泽公司总经理付士斌等陪同观摩,并就项目基本情况做了介绍。

观摩团一行首先深入施工一线,视察了项目建设情况,并听取了相关负责人关于项目规划设计方案、建设进度及安全文明施工等方面的汇报。牡丹区委书记张福龙对菏泽鲁商·蓝岸公馆项目建设工作给予了充分肯定,并要求要切实做好安全文明施工,坚持高标准、严要求,在保证工

程质量的前提下抢抓工期,确保工程建设有序推进如期交付。

据悉,菏泽鲁商·蓝岸公馆项目由鲁商集团旗下子公司鲁商发展投资建设,项目位于城区大学路以南、泰东路以北、人民路以西、天香路以东,紧邻曹州牡丹园、赵王河,地理位置十分优越,项目整体占地面积17.2万平方米,计划投资42亿元,规划总建筑面积60余万平方米,主要建设22栋品质住宅,3栋高端写字楼,1栋幼儿园及沿街商业。

目前,项目开工10栋,5栋已封顶,开工

面积22万平方米。

近日,住房和城乡建设部会同最高人

民法院、公安部、人民银行、国家税务总局、银保监会印发《关于加强房屋网签备案信

息共享提升公共服务水平的通知》,进一步提高房屋网签备案数据的使用效能,深化“放管服”改革,促进房地产市场平稳健康发展。

《通知》要求,各地住房和城乡建设部

门要积极与金融、税务、法院、公安等部

门共享房屋网签备案信息,为相关单位和个

人办理业务提供便捷服务。对能通过信息共享渠道获取房屋网签备案数据的,相关部门不再要求当事人提交纸质证明。

《通知》强调,要优化住房商业贷款办

理及住房公积金贷款和提取服务。

金融机构在办理个人住房贷款业务时,要以网签备案合同和住房套数查询结果作为审核依

据,依托房屋网签备案信息,加强贷款审核

管理,防范交易欺诈、骗取贷款等行为;住

房公积金管理中心应当以共享的网签备案

合同为依据,办理住房公积金贷款或提取

业务。

《通知》明确,要优化房屋交易纳税申

报服务,争取今年年底前实现住房和城乡建设部门与税务部门网签信息实时共享,实

现房屋交易纳税申报“无纸化”“免填单”。

市、县(区)住房和城乡建设部门和公

安机关要积极共享房屋租赁信息,实现流

动人口管理和租赁房屋管理有机结合、相

互促进。人民法院可以通过房屋网签备案

系统实时查询房屋买卖、租赁等信息,为办

理司法执行案件提供便利,提高司法案件

执行效率。

《通知》强调,各地住房和城乡建设部

门进一步完善房屋网签备案系统,在“及

时、准确、全覆盖”的原则下,全面提升房屋

网签备案数据质量,加快推进市、县(区)房

屋网签备案系统联网,加强城市房地产市

场运行情况监测。

吴 宿

幸福城市 品质人居

2020菏泽日报精品楼盘展示



★2020年菏泽升值潜力楼盘

★2020年菏泽商业地产10强

★2020年菏泽诚信地产开发商

★2020年菏泽年度宜居住宅小区



实景现房 即买即住 5771m²起
菏泽一中附属中小学

0530 6168666

121-140m² 公寓美宅 全盘竣工 送储藏室

人民路·一中旁·高架桥下东南金角

菏房预售【2020】765号

甲第壹号
开盘劲销192套
幸福加推 5588元/m²

1109-155 m²府内区实小!毗邻二十二中15年直达菁英教育!

393 3333 地址:太原路与黄河路交叉口往北188米路西
开发商:东盛集团·东冀置业有限公司



关注公众号

121-140m² 公寓美宅 全盘竣工 送储藏室

人民路·一中旁·高架桥下东南金角

393 3333

地址:太原路与黄河路交叉口往北188米路西

开发商:东盛集团·东冀置业有限公司

121-140m² 公寓美宅 全盘竣工 送储藏室

人民路·一中旁·高架桥下东南金角